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La méthodologie1



3

La méthodologie

Etude réalisée par l'Ifop pour la Fondation 30 Millions d’Amis

Echantillon Méthodologie Mode de recueil

L’enquête a été menée auprès d’un

échantillon de 1 007 personnes,

représentatif de la population

française âgée de 18 ans et plus.

La représentativité de l’échantillon a

été assurée par la méthode des quotas

(sexe, âge, profession de la personne

interrogée) après stratification par

région et catégorie d’agglomération.

Les interviews ont été

réalisées par questionnaire

auto-administré en ligne du

20 au 24 janvier 2022.
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Les résultats de l’étude2
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Le jugement

sur la défense des animaux

par différents acteurs 
A
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Le jugement sur la défense des animaux par les politiques

QUESTION : Vous personnellement, diriez-vous que les animaux sont très bien, assez bien, assez mal ou très mal défendus par… ?

Base : Ensemble des Français

51%

42%

43%

31%

40%

30%

43%

27%

46%

33%

La législation

Les politiques

Ensemble des Français - Janvier 2022

Ensemble des Français - Janvier 2021

Ensemble des Français - Janvier 2020

Ensemble des Français - Février 2019

Ensemble des Français - Février 2018

TOTAL Bien
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L’adhésion à différentes 

propositions relatives au bien-

être des animaux 
B
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Tout à fait favorable  
61%Pas du tout favorable  

3%

L’adhésion à l’interdiction totale de toute expérimentation animale 

QUESTION : Diriez-vous que vous êtes favorable ou pas favorable à l’interdiction totale de toute expérimentation animale lorsqu’il est démontré que
des méthodes substitutives peuvent être utilisées à la place ?

Base : Ensemble des Français

TOTAL 
Favorable

90%

TOTAL Pas 
favorable

10%
85% 90% 86% 86% 89% 90%

14% 10% 14% 14% 11% 10%

Fév. 2003 Fév. 2018 Fév. 2019 Janv. 2020 Janv. 2021 Janv. 2022

Evolutions
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L’adhésion à l’interdiction de l’élevage intensif

QUESTION : Diriez-vous que vous êtes favorable ou pas favorable à l’interdiction de l’élevage intensif (élevage qui vise à augmenter la productivité par
exemple en raccourcissant la phase de croissance ou en utilisant des espaces réduits) ?

Base : Ensemble des Français

Tout à fait favorable  
57%

Pas du tout favorable  
7%

TOTAL 
Favorable

85%

TOTAL Pas 
favorable

15%
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L’adhésion à l’interdiction de la chasse à courre

QUESTION : Diriez-vous que vous êtes favorable ou pas favorable à l’interdiction de la chasse à courre ?

Base : Ensemble des Français

Tout à fait favorable  
50%

Pas du tout favorable  
6%

TOTAL 
Favorable

77%

TOTAL Pas 
favorable

23%
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L’adhésion à l’interdiction des corridas en France 

QUESTION : Diriez-vous que vous êtes favorable ou pas favorable à l’interdiction des corridas en France ?

Base : Ensemble des Français

Tout à fait favorable  
48%

Pas du tout favorable  
8%

50%
66%

74% 73% 75% 75% 77%

50%
34%

26% 27% 25% 25% 23%
Sept.
2007

Août
2010

Fév. 2018Fév. 2019 Janv.
2020

Janv.
2021

Janv.
2022

Evolutions depuis septembre 2007

TOTAL 
Favorable

77%

TOTAL Pas 
favorable

23%
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L’adhésion à l’interdiction de la vente d’animaux de compagnie
par petites annonces 

QUESTION : Diriez-vous que vous êtes favorable ou pas favorable à l’interdiction de la vente d’animaux de compagnie par petites annonces sauf pour
les élevages professionnels agréés ?*

Base : Ensemble des Français

Tout à fait favorable  
43%

Pas du tout favorable  
6%

TOTAL 
Favorable

77%

TOTAL 
Pas favorable

23%

59% 64%
77%

41% 36%
23%

Janv. 2020 Janv. 2021 Janv. 2022

Evolutions

* Avant Janvier 2022, l’intitulé de la question était : « Diriez-vous que vous êtes favorable ou pas favorable à l’interdiction de la vente d’animaux de compagnie par petites annonces ? »
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L’adhésion à l’interdiction de la vente d’animaux de compagnie en animalerie  

QUESTION : Diriez-vous que vous êtes favorable ou pas favorable à l’interdiction de la vente de tous les types d’animaux de compagnie en animalerie
(au-delà des seuls chiots et chatons) ?*

Base : Ensemble des Français

Tout à fait favorable  
39%

Pas du tout favorable  
6%

TOTAL 
Favorable

75%

TOTAL 
Pas favorable

25%

57% 61%
75%

43% 39%
25%

Janv. 2020 Janv. 2021 Janv. 2022

Evolutions

* Avant Janvier 2022, l’intitulé de la question était : « Diriez-vous que vous êtes favorable ou pas favorable à l’interdiction de la vente d’animaux de compagnie en animalerie ? »
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L’adhésion à la stérilisation obligatoire des animaux de compagnie

QUESTION : Diriez-vous que vous êtes favorable ou pas favorable à la stérilisation obligatoire des animaux de compagnie ?

Base : Ensemble des Français

Tout à fait favorable  
23%

Pas du tout favorable  
12%

TOTAL 
Favorable

59%

TOTAL 
Pas favorable

41%

57% 59%

43% 41%

Janv. 2021 Janv. 2022

Evolutions
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7%

8%

17%

15%

17%

19%

29%

3%

7%

6%

8%

6%

6%

12%

29%

28%

27%

29%

34%

36%

36%

61%

57%

50%

48%

43%

39%

23%

Total 
« FAVORABLE »

Total  
« PAS FAVORABLE »

L’interdiction totale de toute expérimentation animale 
lorsqu’il est démontré que des méthodes substitutives 

peuvent être utilisées à la place 

L’interdiction de l’élevage intensif (élevage qui vise à 

augmenter la productivité par exemple en raccourcissant la phase de 

croissance ou en utilisant des espaces réduits)

L’interdiction de la chasse à courre 

L’interdiction des corridas en France 

L’interdiction de la vente d’animaux de compagnie par 
petites annonces sauf pour les éleveurs professionnels 

agréés 

L’interdiction de la vente de tous les types d’animaux 
de compagnie en animalerie (au-delà des seuls chiots et chatons)

La stérilisation obligatoire des animaux de compagnie 

 Tout à fait favorable  Pas du tout favorable

L’adhésion comparée à différentes propositions relatives
au bien-être des animaux

QUESTION : Diriez-vous que vous êtes favorable ou pas favorable à… ?

Base : Ensemble des Français

90%

85%

77%

77%

77%

75%

59%

10%

15%

23%

23%

23%

25%

41%

+ 4 depuis
2020

+ 27 depuis
2007

+ 13 depuis
2021

+ 14 depuis
2021

+ 2 depuis
2021

+ 2 depuis
2019

+ 4 depuis
2020
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L’adhésion au commerce de la fourrure

QUESTION : Vous personnellement, diriez-vous que vous êtes pour ou contre le commerce de la fourrure ?

Base : Ensemble des Français

Pour
11%

Contre
89%

81% 82%
89%

95%
89%

18 à
24 ans

25 à
34 ans

35 à
49 ans

50 à
64 ans

65 ans
et plus

Âge de la personne interrogée
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L’adhésion à l’interdiction de la chasse le dimanche 

QUESTION : Au niveau national, en France, la chasse est autorisée les 7 jours de la semaine en période de chasse. Le dimanche et en période de
vacances scolaires, la nature est très fréquentée par des familles en promenade, des randonneurs, des joggeurs, des cyclistes, des cavaliers, etc.
Vous personnellement, seriez-vous favorable ou pas favorable à ce que le dimanche devienne un jour non chassé ? *

Base : Ensemble des Français

Tout à fait favorable  
50%Pas du tout favorable  

12%

TOTAL 
Favorable

76%

TOTAL Pas 
favorable

24%
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L’adhésion à l’abattage des animaux d’élevage
sur leur lieu d’élevage plutôt que dans des abattoirs

QUESTION : Pour éviter les abus dans les abattoirs (souffrance animale, cadences infernales, opacité des pratiques), seriez-vous favorable ou opposé à
ce que les animaux d’élevage soient désormais abattus sur leur lieu d’élevage par des professionnels qui se déplaceraient sur les exploitations ?

Base : Ensemble des Français

Tout à fait favorable  
37%

Pas du tout favorable  
5%

TOTAL 
Favorable

83%

TOTAL Pas 
favorable

17%
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L'adhésion à l'interdiction du transport d'animaux d'élevage vivants

QUESTION : Actuellement, les animaux d’élevage peuvent être transportés vivants à travers l’Europe et pendant plusieurs heures jusqu’à leur lieu
d’abattage, ce qui engendre stress, blessures et maltraitance à leur égard. Seriez-vous favorable à l’interdiction de cette pratique et à ce que le
transport de la viande se fasse uniquement après abattage ?

Base : Ensemble des Français

Tout à fait favorable  
53%

Pas du tout favorable  
6%

TOTAL 
Favorable

85%

TOTAL Pas 
favorable

15%
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L’adhésion à l’affirmation selon laquelle l’abattage
des animaux conscients est inacceptable 

QUESTION : Vous personnellement, êtes-vous d'accord ou pas d'accord avec l'affirmation suivante ? « Du point de vue de la protection des animaux,
la pratique consistant à les abattre en pleine conscience, sans étourdissement préalable, est inacceptable quelles que soient les circonstances. »

Base : Ensemble des Français

Tout à fait d’accord  
51%

Pas du tout d’accord  
8%

TOTAL 
D’accord

82%

TOTAL 
Pas d’accord

18%
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Questions d’actualitéC
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70 69 49 37 51 49

Le caractère dissuasif de la chasse pour un candidat à l'élection présidentielle

QUESTION : Vous personnellement, le fait qu’il ou elle défende la chasse pourrait-il vous dissuader de voter pour un candidat ou une candidate à la 
prochaine élection présidentielle ?

Base : Ensemble des Français

 Oui, certainement  Non, certainement pas

29% 16%30%25%

Total 
« OUI »

Total  
« NON »

55% 45%

Total « OUI »
Selon l’intention de vote au premier tour

de l’élection présidentielle 2022*

* Ne sont affichés que les candidats pour lesquels les bases d’électeurs au sein de l’échantillon sont suffisantes pour donner des tendances fiables.



23

L'importance accordée au bien-être animal dans la campagne électorale

QUESTION : A vos yeux, le bien-être animal constitue-t-il un thème de campagne électorale important qui doit être abordé par les candidats au même
titre que l'écologie, la sécurité, l'économie ou le pouvoir d'achat ?

Base : Ensemble des Français

Oui, tout à fait 
28%

Non, pas du tout 
9%

TOTAL Oui
69%

TOTAL Non
31%
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La légitimité de la souffrance animale dans la perpétuation de certaines 
traditions

QUESTION : Selon vous, faire souffrir des animaux au nom de certaines traditions (comme la corrida, le gavage des oies pour le foie gras, la chasse à la
glu, etc.) est-il justifié ?

Base : Ensemble des Français

Oui, tout à fait 
8%Non, pas du tout 

38%

TOTAL Oui
29%

TOTAL Non
71%


